

国内

## 医保码新增两种线下激活服务

新华社电 据国家医保局消息,目前医保码全国用户超过11.5亿人,已广泛应用于就医购药、医保查询、医保转移接续、办理跨省异地就医备案等医保业务场景。为帮助更多参保人,除人脸识别激活医保码外,医保部门增加了医保码线下激活、亲情账户线下绑定两种服务。

国家医保局介绍,医保码线下激活主要适用于所有医保码注册用户,特别是面部受伤人群、对智能手机操作不熟悉的老年人、持港澳台居民居住证和外籍护照参保人群、其他无法通过线上人脸识别的参保人;亲情账户线下绑定主要适用于因各种原因无法线上自助完成绑定的参保人及其家人。

国家医保局提示,参保人在登录App后要尽快点击个人头像,进入“账号密码”一栏,修改默认密码,以免登录时忘记密码。

彭韵佳

## 两家医院涉嫌欺诈骗保被通报

据新华社北京电 据国家医保局23日消息,国家飞行检查组对河南省郑州市、周口市部分定点医药机构进行检查,初步发现郑州管城豫丰医院、周口市商水庆康医院涉嫌欺诈骗保问题。

据介绍,飞行检查组根据大数据筛查线索,对郑州管城豫丰医院进行全面检查,初步发现重复收费、超标准收费等违法违规问题,涉及医药费用102.3万元。此外,飞行检查组对周口市商水庆康医院进行全面检查,发现超标准收费、串换项目、过度诊疗,以及无现金流水账、无银行对账记录等财务管理混乱问题,涉及医药费用76.8万元。另外,还发现涉嫌欺诈骗保问题,包括疑似伪造检查检验报告、伪造医学文书、疑似虚假住院等。

彭韵佳



## 抢排积水保安全

23日,毕节市消防救援支队的工作人员在清排织金县双堰街道桂花社区山塘积水。连日来,受强降雨影响,贵州省织金县双堰街道桂花社区出现较为严重的积水情况。为保障当地人民群众生命财产安全,消防救援及相关工作人员紧盯山洪地质灾害和中小水库安全度汛等重点领域,抢抓有利时机,大力清排积水。

新华社发

## 湖南突发山体滑坡致8人遇难

据新华社长沙电 23日凌晨4时30分,湖南省新晃侗族自治县鱼市镇斗溪村龙塘组发生突发性山体滑坡,造成4栋房屋倒塌,2户8人失联。记者23日晚间在搜救现场获悉,失联8人全部遇难。

记者从新晃山体滑坡灾害应急救援指挥部了解到,灾害发生后,湖南省市县三级应急、消防、公安、自然资源、卫健等力量迅速赶赴现场开展救援处置工作。截至记者发稿时,现场救援力量包括人武、消防、卫健、公安、自然资源、应急、电力等部门及村镇干部共计350余人。

当日11时35分,1名失联人员被救出,现场医护人员判断其已无生命体征。此后,陆续有7名失联人员被救出,均无生命体征。

谭畅



## 我们毕业啦

23日,毕业生在中国人民大学毕业典礼现场拍照留念。当日,中国人民大学举办2024年毕业日系列活动,包括毕业典礼、学位授予仪式、青春歌会等。据了解,今年中国人民大学共有8300余名毕业生学成毕业,踏上新的人生征程。

新华社发

国际

## 美国航母撤离红海回国

据新华社华盛顿/开罗电 也门胡塞武装22日宣称在红海袭击美军“艾森豪威尔”号航母并“成功达成目标”。美方随后否认航母遭袭受损,但同时表示“艾森豪威尔”号航母当天已撤离红海回国。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚22日发表声明说,该组织使用数枚弹道导弹和巡航导弹袭击了位于红海东北部的“艾森豪威尔”号航母,并“成功达成目标”。

5月31日,胡塞武装曾宣称向“艾森豪威尔”号航母发射多枚导弹并“准确击中目标”,以此作为对美英两国空袭也门首都萨那等地的回应。社交媒体上也流传“美军航母遭严重损毁甚至被击沉”的说法,美军当时也予以否认。

邓仙来 王尚

## 瑞士30年一遇暴雨引发洪水

据新华社电 瑞士东南部21日急降暴雨,引发洪水和山体滑坡,3人失踪。路透社援引瑞士气象局消息报道,格里松州梅索尔奇纳河谷21日降雨量达124毫米,其中63毫米降雨量发生在一小时内。

瑞士气象局一名发言人说,引发洪水和山体滑坡的主要原因不是雨量,而是密集降雨,“降雨如此密集程度为30年一遇”。

格里松州警方22日通报,初步报告说有4人在水灾中失踪,其中一名女性22日上午获救,随后被送往医院。对另外三人的搜救在加紧进行。警方说,这三人可能被洪水卷走。

欧飒



## 美国迎来“高温周末”

22日,人们在美国加利福尼亚州奥兰治县的一处喷泉戏水降温。美国大部分地区本周末遭遇高温天气,多地气温有望或已创下历史纪录,至少一亿人将处于高温警告中。高温导致死亡人数也在上升。据美国卫生与公众服务部数据,全美因高温死亡人数近年来不断攀升,2021、2022和2023年分别为1602人、1722人和2302人。

新华社发

## 哥伦比亚发生汽车炸弹袭击事件

新华社墨西哥城电 波哥大消息:哥伦比亚西南部纳里尼奥省政府22日发表声明说,该省塔米南戈市21日发生汽车炸弹袭击事件,造成3人死亡、9人受伤。

声明说,21日晚,一辆载有爆炸物的汽车在塔米南戈市一警察局附近发生爆炸,造成2名平民和1名警察死亡,另有9人受伤,周边的房屋和车辆也因此受到波及。目前尚无任何组织声称制造了这次袭击事件。

## 孟加拉国蛇咬人事件激增

据新华社电 孟加拉国近期蛇咬人事件激增,卫生部门要求医院储备抗毒血清。

据英国广播公司22日报道,孟加拉国乡村地区多家医院报告毒蛇咬人事件增加,其中不少人被蝰蛇咬伤。这一情况最近几周成为该国社交媒体热门话题。英国广播公司援引2023年的一项研究报告说,孟加拉国每年有约7000人死于被毒蛇咬伤。被毒蛇咬后迅速得到抗毒血清治疗的人大多数得以幸存。

蝰蛇在孟加拉国一度绝迹,如今重新出现,分布于孟加拉国多地。由于蝰蛇以鼠类为主要食物,所以常在人类居住区和农田附近出没,丰收时节尤其常见。

欧飒

文体



## 舞蹈诗剧精彩演出

22日,在土耳其伊斯坦布尔,演员在舞蹈诗剧《只此青绿》中表演。《只此青绿》此次来到土耳其是其全球巡演的一部分,也是在伊斯坦布尔的首演。这部舞蹈诗剧采用跨越时空的结构,展现一位现代故宫研究员走入北宋名画《千里江山图》年轻创作者内心世界的故事,借助绿衣舞者们的高耸发髻和婀娜身段,描绘出连绵奇峻的山峰,重现美好的山水画卷。

新华社发

## 击剑亚锦赛中国队女重夺冠

据新华社科威特城电 2024年亚洲击剑锦标赛22日在科威特首都科威特城开赛,这是巴黎奥运会前中国击剑队参加的最后一站国际比赛。首日进行的女子重剑和男子佩剑个人赛中,余思涵、孙一文分获女重个人冠、亚军,沈晨鹏摘得男佩个人银牌。

## 多位球迷冲场找C罗自拍

据新华社多特蒙德电 克·罗纳尔多(C罗)到底有多火?据记者的不完全统计,22日葡萄牙队与土耳其队比赛现场,至少有6到7名球迷冲入场内,试图与C罗拥抱或自拍合影。

第一个冲入场内的是位身穿红色训练服的小球迷,随后,一个又一个球迷冲入场内,他们都拿出手机试图与C罗自拍。一位冲进场没能获得C罗合影的小球迷,更是急得哇哇大哭。肖世尧